

国科大、中科院南京分院、南师附中三方合作办学,首届招生30人左右

江苏首个“科学菁英班” 院士来给中学生当老师



南师附中与国科大、中科院南京分院签约

在高中时代,学校会保护你的好奇心、挖掘你的创新潜质;根据兴趣爱好,中国科学院大学(简称“国科大”)的一位教师,当然他可能是中国科学院院士,会成为一对一的导师;高中毕业时,达到江苏省一本录取分数线,通过综合素质评价,就能被国科大优先录取……这些都不是梦想。昨天下午,中国科学院大学、中国科学院南京分院、南京师范大学附属中学联合开办的“科学菁英班”正式三方签约,并从2014年秋季开始招收首届学生,计划招生30人左右,在今年秋季考入南师附中的高一新生中进行选拔。这也是中科院在江苏与高中合作办学的首次尝试。

通讯员 谢鹏
现代快报记者 黄艳 文/摄

“科学菁英班”学什么?

《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》在关于“拔尖创新人才培养改革试点”部分中指出:要探索贯穿各级各类教育的创新人才培养途径;支持有条件的高中与大学、科研院所合作开展创新人才培养研究和试验,建立创新人才培养基地。此次合作,即是这三类机构在江苏的首次尝试。那“科学菁英班”的学生将学什么?他们如何定位?

中国科学院副院长、中国科学院大学校长、中科院院士丁仲礼告诉记者,“这些孩子要喜欢科学,在正常的学习之外,要加进去东西。如果他对科学某个方面有兴趣有想法,我们可以提供条件,到哪个研究所、哪个专家那儿学习一段时间。当然,这是在学有余力的情况下。”丁仲礼说,还有余力的话,可以到中国科学院大学、

上海科技大学、中国科学技术大学听半年课,这3所学校都是中科院直属院校,以后学生如果进这些大学,这半年听课,是可以算学分的。此外,中科院、国科大的很多专家会来南师附中做科普讲座,激发学生的科学兴趣。

南师附中校长葛军表示,这样一批学有余力,动手探究、自学能力强的学生,要为他们提供一个比较好的氛围。学校会对国家规定的课程进行整合,覆盖基本知识、基本方法。

同时,附中有240门选修课和一些大学选修课程的积累,会给学生设计出更多的个性课程。

院士会来给他们上课吗?

现代快报记者了解到,该班师资力量以南京师大附中为主,根据课程和科研实践的需要,国科大将承担一定的课程教学和科技实验指导任务。此次合作中明确,在学

生进校后,根据每个学生的兴趣爱好配备一名国科大指导教师,对其过程性学习进行指导和评价。这是否意味着,中科院院士将成为学生的导师?对此,虽然昨天相关负责人表示,因为导师名单未定,不能确切说有多少院士参与,但因为这是根据学生的兴趣爱好来定的,如恰巧学生感兴趣的研究方向,是由院士带队的,那可能导师就是中科院院士。

学生怎么选,出路怎么样?

昨天现场公布,“科学菁英班”从2014年秋季开始招收首届学生。计划设立1个班,30人左右,学校将采用笔试和面试相结合的方式进行选择。

具体来说,学校将在今年秋季新入学的南师附中高一学生中,对有兴趣的学生,在科学素养等多个方面,与国科大商定方案,进行笔试和面试。

把更多的精力放在自己的兴趣爱好上,未来上大学出路如何?这可能也是困扰一些家长的问题。不过,这个问题已经得到解决。进入“科学菁英班”的学生在高考录取时高考成绩如达到江苏省一本录取分数线,则由中国科学院大学根据学生综合素质评价结果,优先录取;对未被优先录取的学生,可由中国科学院大学和南京师大附中联合向其他高水平高校推荐录取。“不过,学生在高考志愿的选择上,自己做主。可以选择其他心仪的大学。”有关人士介绍。

天气

雨水渐止 明后天气温回升

专家称,江苏本周不会入梅



快报讯(记者 刘伟伟)浙江气象部门宣布今天入梅,而对于江苏来说,这两天的雨并不是入梅的“信号”,省气象台专家表示,“江苏本周不会入梅。”今天雨水进入尾声,而气温将止跌回升,明后天回到30℃左右。

昨天,就在南京主城区和北部享受雨水带来的清凉时,南部高淳的小伙伴,可就没那么幸运了,由于没有降水打扰,气温回升快,昨天高淳最高温超过30℃,“南北”温差达到10℃,可谓“冰火两重天”。今天白天,降雨还会持续,从昨夜到今天,全省淮河以南雨量仍可达中到大雨,局部暴雨。明天开始,雨水停止,全省最高气温重新回到30℃左右。

南京三日天气

今天 阴有阵雨并渐止转阴到多云,东北风3到4级,20~27℃
明天 多云,20~30℃
后天 多云转阴,21~31℃

1.0新闻吧

常州财政局副局长 孟建国涉贿被查

连云港也有两官员落马

快报讯(记者 陶维洲)昨天,江苏省检察院官方网站发布消息:6月16日,常州市人民检察院经审查决定,依法对常州市财政局副局长孟建国(副处级)以涉嫌受贿罪立案侦查。目前,案件侦查工作正在进行中。

另外,连云港市也有两名官员因贪腐被检察机关查处。连云港市检察机关经审查决定,依法对连云港市农业委员会园艺处处长兼外向型农业管理办公室主任项为以涉嫌玩忽职守罪和受贿罪立案侦查,对连云区农林水利局副局长刘念海以涉嫌玩忽职守罪立案侦查,并对他们采取逮捕强制措施。目前,案件侦查工作正在进行中。

教师搞有偿家教 三个校长受“牵连”

快报讯(记者 尹有文)昨天,泰州市纪委发布消息称,泰州市姜堰区一教师因有偿家教被处分,所在学校校长等3人也被“连带”处分。

经查,2008年至今,姜堰区梅垛中心小学教务主任阙某及其妻子赵某在学校附近租用三处办学点,开办“赵老师家教”,涉及196名学生。近日,姜堰区决定给予阙某降低岗位等级处分,收缴违规所得6万元,撤销其梅垛中心小学教务主任和校级后备干部资格。梅垛小学校长张某及分管副校长王某、刘某3人负有领导和管理之责,对阙某的行为没有进行有效制止,构成工作失职,分别被给予警告处分。

无锡3家幼儿园出现手足口病疫情

全部停课十天;疾控专家提醒,5-7月是该病高发期,要做好晨检和消毒工作

家长: 幼儿园多人患手足口病,停课十天

昨天上午十点多,现代快报记者来到位于无锡崇安区的英皇尤渡实验幼儿园,透过紧闭的铁门,看不到一个孩子和老师的身影。记者向门卫提出联系园长,但对方称园领导都不在。

在幼儿园门口,记者遇到了5岁的典典(化名),他在这家幼儿园上小班,几天不上课,小家伙在家感到无聊,缠着奶奶到幼儿园来看看。奶奶指着幼儿园大门告诉他这几天都不上课,他追问:“为什么不上课啊?”典典的奶奶告诉记者,上周接到通知,因为有不少小朋友得了手足口病,从6月12日-22日停课。

教育部门: 患儿应该是在园外感染所致

昨天,现代快报记者从崇安区教育局证实,从6月初以来,英皇尤渡幼儿园先后有12名孩子被确诊为手足口病,为了防止病情蔓延,教育局决定从6月12日起至22日停

课十天。

据该局分管幼儿园的周副局长介绍,英皇尤渡的12名患儿分别来自3个班级,其中10人都家住金科观天下小区,另外2人住在春江花园。“根据幼儿园老师走访发现,这些患儿都曾小区的公共游乐园玩耍,应该是在那里相互传染。”

5月下旬,同在崇安区广益街道的广益幼儿园也因9名学生暴发手足口病,被停课十天。

周副局长称,以往也曾有过班级停课,但像今年这样全园停课还是首次。

儿童医院: 日门诊量比去年同期多三四成

无锡市儿童医院是手足口病定点医院,昨天记者在该院手足口病门诊了解到,近期手足口病门诊数量急剧上升,日门诊量近160人次,比去年同期增加至少三四成。由于患者太多,门诊副主任医师陈旭光经常忙得顾不上喝水。

对每一例被确诊为手足口病的患儿,陈旭光都在电脑上填写登记《传染病报告卡》,他说除了复诊

患儿,绝大部分来这里的初诊儿童都被确诊为手足口病。每天都有重症患儿因为脑炎等并发症而住院治疗,如今手足口病房20多张床位一床难求。

记者从无锡卫生部门了解到,今年5月以来先后有3所幼儿园出现手足口病疫情,全园停课十天。

专家提醒: 手足口病高发期,预防为先

无锡市疾控中心疾控部副主任医师石平介绍,5-7月是手足口病高发期。手足口病有20多种病毒类型,可以通过粪口、空气飞沫、接触等多途径传播,由于传播途径的多样性,增加了预防控制的难度。

疾控专家建议,针对手足口病的传播,应采取做好预防工作:坚持做好教室、寝室、卫生间、食堂等场所和玩具的常规消毒处理工作。每天认真做好晨检工作。如果孩子出现发烧、皮疹等症状,应立即请家长带孩子去医院就诊,同时报告相关部门;并立即对其接触过的玩具、被褥、桌椅等物品和活动场所进行应急消毒。孩子患病后应暂停上学,避免传染给他人。



英皇幼儿园大门紧闭